

仁爱

诚信

和谐

自强

# 柳州市中医医院

LIUZHOU TRADITIONAL CHINESE MEDICAL HOSPITAL



柳州市中医医院编辑部  
广西区内部资料准印号  
No: 桂1014808

2019年1月30日  
农历戊戌年十二月廿五  
http://www.lzzyy.com

星期三

内部资料 免费交流  
承印单位  
柳州日报社印刷厂

第062期  
本期4版

## 我院三级甲等中医医院评审顺利完成

2018年11月5日，受国家中医药管理局的委托，由贵州、云南和我区的共18名专家组成复审专家组对我院开展了为期2天的三级甲等中医医院复审工作，至11月6日，我院三级甲等中医医院评审工作顺利完成。

11月5日上午，在评审工作汇报会上，市卫生计生委副主任、中医药管理局局长肖波致欢迎辞。自治区中医药管理局中医师民族医处处长黎甲文参加了汇报会。

专家组认真听取了我院院长杨建青《关于医院评审工作情况汇报》。

杨院长从医院党的建设、科研人才队伍建设、中医药及综合服务功能、医疗质量安全、改善就医环境、信息化建设、便民服务、下沉优质资源、中医重点专科建设、建立现代医院管理制度等方面全面汇报了我院的总体情况。

专家们从医院管理、临床、医疗、专科、药事、护理、影像、检验、病理、院感和党的建设等方面对医院进行了全方位的评审。专家们在莲花山院区、柳侯院区通过查阅

资料、考核、访谈、实地察看等方式，对照《三级中医医院评审标准实施细则》，对我院中医药服务功能、综合服务功能、党的建设进行了全面、细致的检查和评议。

11月6日下午，在我院莲花山院区学术报告厅举行的“三级中医医院评审反馈会”上，评审组专家对医院评审工作作了非常中肯而客观的评价。

专家组经过两天的认真评审，指出我院工作中的亮点和不足，并提出改进意见。专家组一致认为，我院自2012年通过复评以来，医院的建设和发展取得了长足的进步，成绩斐然，在基础设施建设、规模、医疗、教学、科研、党的建设上做了大量的工作。一组组数据对比充分反映了我院中医药服务功能、综合服务功能、党的建设取得的显著成绩，并给予高度评价。专家组还对医院的管理、人才队伍建设等方面提出了意见和建议。

杨建青院长对评审组的反馈意见进行表态。他表示，三级甲等中医医院评审是一次难得的专家现场会诊指导，专家



们对我院党的建设、中医药服务、综合服务、医院管理等进行全面细致的“望闻问切”，发现我们的亮点，查找出问题，开出“良方”“治法”。我们一定要高度重视，以此次评审为契机，以三甲标准中的要求为基准，进一步查找不足，



认真及时整改，做好中医药传承创新，强化内涵建设，不断提升医院管理科学化、制度化、规范化水平，推动我院做强做优。

(柳中医宣)

“‘杏林天使来敲门’‘党建引领促发展，中医中药基层行’等活动把党的建设和医院特色表现了出来。”这是2018年11月15日上午在我院莲花山院区召开的柳州市公立医院党建工作座谈会上，市委常委、组织部部长黄丽娟对我院党建工作的肯定。

会议由市委组织部副部长宋军主持。参加会议的有：市卫计委党组书记、副书记，区、市属各公立医院党组织书记、院长、副书记，市疾病预防控制中心、卫生计生监督所和广西血液中心党组织负责人，“党建名师”组长，市直机关工委和市教育局副书记等40人。

座谈会前，与会代表参观了医院的党建展板、门诊医技支部党员活动室、内三党支部治未病小组党员活动室、医院党建阵地。我院各具特色的党建工作给代表们留下了深刻的印象。

会上，市卫计委党组书记、主任林卫作全市公立医院党建工作情况报告及工作部署。他介绍了市卫计委2018年党建工作情况和亮点以及存在的不足，提出下一步市卫计委系统的党建工作着重从四个方面下功夫：继续强化政治建设，提高政治站位。建立长效机制，提升巡察整改成效。贯彻落实《意见》精神，提升基层党组织建设水平。继续推进党建工作提升年活动，力争实现“柳州公立医院党建走在广西前列”目标。

会议第二个环节：市中医医院、市人民医院、市妇幼保健院分别作交流发言。我院党委书记蓝宁生以《“点线面”靶向发力，构建中医“杏林”党建新格局》为题，简明扼要地介绍了近年我院党建工作情况。

座谈会上，市委常委、组织部部长黄丽娟作重要讲话。她肯定了全市公立医院经过一段时间的努力，党建意识增强了、氛围浓厚了、阵地建立了、品牌展亮了，取得了显著的成绩。同时指出了我市公立医院在今年市委对卫计委巡察中党建工作存在的四个方面突出问题。对扎实做好全市公立医院党建工作提出了要求。

(柳中医宣)

## 全市公立医院党建座谈会在我院召开



2019年1月4日，2016-2018学年广西中医药大学后期临床教学工作会议在我院莲花山院区学术报告厅召开，这是广西中医药大学后期临床教学工作会议首次在南宁以外的非直属附属医院的临床教学医院举行。

会议总结过去两年广西中医药大学后期临床教学工作经验；表彰2016~2018学年临床教学先进单位和先进个人；各教学单位交流经验；研究部署今后两年后期临床教学工作任务。

●关键词：惊艳

1月3日下午6点，前来参加会议的广西中医药大学校长唐农教授、副校长戴铭教授、总督查罗伟生教授等领导在我院院

## 总结表彰 经验交流 谋划发展

### 2016-2018 学年广西中医药大学后期临床教学工作会议在我院召开

长杨建青、党委书记蓝宁生的陪同下，参观了我院莲花山院区“广西中医药大学研究生培养基地”、门诊大厅、院街、中药房、治未病中心。

唐农校长在大会发言说：“参观了柳州市中医医院东院后的感受，用一个时髦的词‘惊艳’。

‘士别三日，当刮目相待’，柳州市中医医院在领导班子的带领下，在短时间把一个崭新的、蔚为大观的现代化医院建了起来。参观的过程中我感叹，医院的形象好、布局合理、大气，更可贵的是各位员工内心透露出来的自信，我觉得非常难能可贵。为此，我感到由衷的高兴。虽然柳州市中医医院不是广西中医药大学直属附属医院，但是同样是广西中医药事业大家庭里面的一个骨干成员。我内心的喜悦是真实的。我衷心地祝福，由衷地赞叹，大家有了一个心有所属、有归属感的医院。我是全国人大代表，在柳州市宝骏基地参观过，我觉得柳州市按照它的人文基础、山清水秀的风貌，和市民的品位，和他们

热爱生命、尊重生命的良风习俗，柳州市不但是一个汽车城，将来一定还会成为一个中医城。在这样一个教学工作会议我讲这些好像离题，我觉得不离，因为中医的教育事业一定要有好的氛围、好的土壤、好的基础。这些柳州市都具备了，其中，柳州市中医医院做出了不可替代的贡献。”

●关键词：厚爱

我院院长杨建青致欢迎辞。他说，近年来，我院临床教学工作得到了长足的发展，这些成绩的取得离不开广西中医药大学一直以来的关心、支持和厚爱。特别是在2015年中医学专业认证期间，广西中医药大学、广西中医药大学一附院在建立教学制度、规范教学行为、完善教学流程、培养师资力量等方面为我们提供了专业的支持和细致的指导，使我们以优异的成绩完成了认证工作。2017年，又将“广西中医药大学研究生培养基地”落户我院，2019年我院能够独立招收研究生，为提升我院中医内涵，建设研究型医院提供了平台，也为我院提高师资教育能力和水平、建设高层次人才队伍创造了极其有利的条件。我们将把这份厚爱和重托转化为实绩，为培养区域优秀高端人才和学科带头

人，做强做优中医药事业发挥积极的作用。

●关键词：表彰

会议颁奖环节，广西中医药大学授予27家单位为2016~2018学年后期临床教学先进单位，218名同志“优秀带教教师”荣誉称号，50名同志“先进管理个人”荣誉称号。其中，我院荣获先进单位称号，我院门志涛等15人荣获“优秀带教教师”，我院周晓玲、连凤枝荣获“先进管理个人”。

●关键词：交流

会上，广西中医药大学第一附属医院、广西中医药大学附属瑞康医院、柳州市中医医院、南宁市中医医院、自治区人民医院、梧州市红十字会医院等教学单位就基地建设、质量监控、临床带教、质量保障等方面进行了经验交流。其中，我院作了《实践教学基地建设经验》的专题报告。下午的会议还播放了广西中医药大学、柳州市中医医院宣传片，进行了我院手术直播展示。

广西中医药大学后期临床教学41个教学基地的领导、老师，我院部分科室主任、教学秘书等300人参加了会议。